



Falange

Editado por la Delegación Provincial de P. y P. T. 2078

RUSIA NO HA CONSEGUIDO SER COMUNISTA NI MARXISTA, PORQUE NO HA LOGRADO MATAR SU ESPIRITU RELIGIOSO.
JOSE ANTONIO.

Año II Núm. 224

Otro aparato Curthis derribado en combate aéreo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Nuestra Aviación, en combate, ha derribado un aparato de caza modelo «Curthis».

Salamanca, 7 de Marzo de 1938—II Año Triunfal.
De orden de S. E.; el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

DESPUES DEL CONGRESO DE O. J. SENTANDO PILARES

Reconozcámoslo. Falange va entrando paulatinamente en un período de franco perfeccionamiento. La labor de los Congresos celebrados recientemente — Sección Femenina, Arquitectos, O. J. — nos da una prueba de ello. La organización existente nacida en la lucha — va tomando cuerpo, perfilándose. El congreso de O. J. ha venido a confirmarlo. Las Juventudes Nacionales Sindicalistas son objeto de atención por parte de nuestras Jerarquías. El caso no es para menos. En todas las revoluciones — conmociones profundas del sistema social — las juventudes han sido siempre preocupación constante de los mandatos a dirigirlas, a encauzarlas — recordemos la influencia nefasta que sobre ellas han ejercido el partido comunista y el socialista. En los estados totalitarios, esa influencia ha de ser más intensa, más efectiva que en ningún otro tipo de sistema político. Porque somos totalitarios — íntegros — precisamente.

—integral— producto de la preparación — disciplina — a que habrán estado sometidos. Que es lo que necesita el individuo de nuestro Imperio, para cumplir debidamente con la misión que le señala nuestro Estado Nacional Sindicalista: ser útil a la sociedad que le engendró.

Las O. J. — trazadas sus directrices por el Secretario Nacional de Falange — no serán una institución útil solamente para entretener a la infancia haciéndola jugar a soldados. O habiéndole de la Patria con falsa patriotía. O haciéndole cantar a coro — como observó el AUSENTE al dirigirse a los estudiantes — fanfarroñadas. Será la raíz de nuestra Falange. La médula, el germen. Y de ella saldrán los nacionalsindicalistas. Los forjadores del Imperio. Porque de ellas nacerán — bifurcándose — las dos ramificaciones de actividades en las cuales se sostendrá nuestro Estado: el brazo y el cerebro. O lo que es lo mismo; el Sindicato y el S.E.U.amente.

O. J. — su nervio, su actividad, — habrá cumplido la misión difícil que le asigna Falange: formar, estructurar, disciplinar. Que es lo mismo que decir: sembrar, y cultivar la semilla — sana, robusta, fecunda — del Nacional Sindicalismo. La semilla del Imperio.

Comerciantes: Si queréis aumentar el volumen de vuestro negocio anuncios en la sección económica de FALANGE.

Carencia de Fe

Toda fé de construcción exige una clara noción de heregía, es decir, de una aplicación concreta de la higiene general de estas ideas. El liberalismo la conserva como simple principio táctico; mientras combate por la liberación establece una zona de "lo herético", constituida por todo opongá a su fin... y por este camino llega más de una vez al fanatismo. Luego, cuando después de la victoria por la revolución, tiene que organizar el sistema de convivencia humana — por ser substancialmente excesiva a extensión de Libertad, que predomina en perjuicio y posposición de los otros valores — la heregía es negada y ni puede admitirla como defensa de la misma doctrina. Desde el momento que no existe fe colectiva por la cual exigir, prohibir y permitir, no puede establecerse una zona herética.

Esto abre el camino a la acción agitadora de unos cuantos individuos que desconocen, o desvirtúan o aniquilan una a una las esencias humanas: religión, familia, respeto a los demás, más tarde la idea de Patria se desvigoriza y se acaba por perder el minimum de principios que sostienen a una moral social. Crisis de espiritualidad que da base a una gran acentuación de las injusticias y dualismos del sistema que, pese a Etodo esfuerzo tanto de índole política como de reajuste político, se deshace: el orden sin orden, busca el equilibrio en su forma natural que es el desorden.

Las ideas disolventes, que habían ido llenando el espíritu de quienes sentían la necesidad de "un mundo mejor" con el veneno de una doctrina nefasta, intervienen. Primero bajo la forma de un intervencionismo amical (colaboracionismo del marxismo atenuado) y luego acaba por aparecer con su verdadera forma: destrucción de todo para pasar a una organización en que domine una determinada minoría racial.

Los regímenes de fuerza son la primera reacción frente a este tremendo desastre. Necesidad de impedir el descenso vertical de una cul-

tura para que con la caída — legítima puesto que está muerta — no arrastre a las esencias humanas.

Cuando la concepción sustitutiva del capitalismo agonizante quiere surgir, la lucha terrible se produce entre la doctrina nefasta que quiere alimentarse de la podredumbre y el Ideal Nuevo que ha de establecer más justo (por ser más humano) sistema de convivencia.

Este hecho nos pone en la conjuntura de ser uno de los elementos principales en la estructuración de la Sociedad Nueva... que esta es nuestra actual Voluntad de Imperio, en la que se expresa el espíritu trascendente en lo universal del Nacional Sindicalismo, que no es simple barrera puesta al invasor, no simple "cambio político", negación frecuente a la negación marxista; es Ideal que con la fuerza de la unión del haz alcanza la meta de una mejor concepción del Mundo y de la Vida. Revolución profunda que comienza por el individuo, afirmación de un "Armonismo" superior que es frente al capitalismo, un escalon más en la marcha de Progreso colectivo, y respecto a la doctrina nefasta no un "anti", sino la expresión más plena de su "no necesidad". ¡La más absoluta destrucción que puede hacerse!

RIMES

2 MINUTOS... UN LIBRO

Jorge Andreu, el nacionalsindicalista que sabe impregnar de poesía a nuestra Falange mallorquina, va a lanzar a los vientos jubilosos de la Victoria un libro: Flechas en el Haz.

Flechas disparadas en los arcos tensos y dorados de la Misión y de la Fe. Haz en cinco que nos habla del Alma, del Honor, de la Sangre y de la Jerarquía.

Todas sus páginas saben a nuestro estilo heroico de Mística y de Milicia. Tienen sabor de ese estilo nuestro único, magnifico en el sufrir, en el amar, en el servir. Gran estilo hecho para superar las mezquindades y los egoísmos, por una ansia sobrehumana de catolicidad, de universalidad y de eternidad.

Andreu sabe y nos lo demuestra en su libro que el Nacional Sindicalismo eleva de un salto magistral la prosa del trabajo a cimas de espiritualidad, de artesanía y de hermosura. Que las Juventudes azules saben esperar el Amanecer de Paz y de Hermandad, cantando con emoción, al aire libre; batiendo en ritmo tumultuoso, y vibrante, poéticamente.

Fechas en el Haz nos habla de la Vida y de la Muerte. "La Muerte es Vida. Si no fuera así no habría la esperanza por ningún Imperio". Nos habla de la Mujer española lavada en llanto, servicio y sacrificio. Nos dice que la voluntad atlética de la Falange se concreta en ese grito tan nuestro de Arriba España. Nos recuerda que somos, según decía el Ausente, "mitad monjes y mitad soldados".

Canta agradecido a los Caballeros de la Legión del Aire y les llama "jineteros de las nubes". Canta emocionado a los Mártires y Héroes de nuestra Gran Cruzada.

Flechas rojas en el Haz. Las tintas de sangre los que murieron pensando en José Antonio. Flechas en el Haz, salidas de las balistas de las almas Juveniles de los soldados de Franco — "punto vértice de la pirámide nacional" —, buscando las venas del Imperio.

LOS UKRANIANOS ANTI-SOVIETICOS

Zurich. — Se ha transmitido el texto de un mensaje enviado a los Gobiernos firmatarios del pacto anticomunista. Italia, Alemania y Japón por el Presidente del Gobierno ucraniano señor Prokopovic, forzado al destierro.

El mensaje pone de relieve la esperanza de que serán siempre más numerosos los que comprenderán la necesidad de combatir el peligro común y de organizar una paz duradera basada en la mutua comprensión. Pero para realizar esta obra, es preciso tomar en consideración el problema del Oriente europeo. Allí bajo el yugo de la URSS sufren numerosos pueblos oprimidos, entre ellos 35 millones de ucranianos. El mensaje evoca la historia de Ucrania poniendo de relieve que este país fué en otros tiempos un Estado poderoso que servía de fortaleza a la civilización contra la invasión de la barbarie. La Ucrania lograba erigirse en Estado independiente inmediatamente después de la revolución de 1917. Reconocida por diversos Estados extranjeros, la Ucrania se veía por otro lado atacada a traición por los soviets y después de una guerra de tres años ocupada por el ejército rojo.

El mensaje insiste en el peligro que constituye para la humanidad la acción del Komintern. Para hacer desaparecer el peligro del comunismo internacional es preciso sin embargo, suprimir en primer lugar su fuente y su sostén, representado por la URSS. Es efectivamente por medio de la ocupación y de la explotación de ricos países no moscovitas como los soviets encuentran recursos para desenvolver su actividad dirigida a revolucionar al mundo. Pero también es cierto que los países no rusos, como la Ucrania, el Cáucaso y el Forkestan constituyen una activa fuerza anticomunista en el interior de la URSS.

El ministro de la Guerra, Prieto pide que el Presidente del Gobierno Negrín, ofrezca su dimisión y que los ministerios de la Guerra, Interior y Finanzas sean puestos bajo su control, como sucesor de Negrín en la Presidencia.

Se asegura que Negrín se aviene a abandonar temporalmente su cargo y tomarse varios meses de vacaciones en la Rivera francesa pero Prieto insiste en la permanente y definitiva dimisión de Negrín.

La opinión más consistente en Barcelona los últimos días es que sucederá al actual gobierno otro presidido por Martínez Barrios o Marcelino Domingo y en el cual serían Ministro del Interior Ossorio Gallardo y de la Guerra el general Rojo.

CRISIS DEL GOBIERNO ROJO

París. — "Le Jour", en su edición de ayer lunes publica una información re su corresponsal en Barcelona, en la cual expone la crisis de Gobierno que se ha suscitado en la España roja.

Dice que esta crisis es debida, principalmente, al hecho de que la población roja ha perdido la confianza en el actual Gobierno.

El discurso que Negrín pronunció por radio el día 26 de Febrero para mitigar la ansiedad que la mayoría del pueblo sentía, fué totalmente ineficaz, puesto que el discurso no sirvió más que para demostrar a las masas rojas que el desastre sufrido por el ejército rojo en Teruel fué debido ante todo, a dificultades de índole política.

El corresponsal afirma que el Mi-

HAMBRE, MISERIA, TERROR

EN LA ZONA ROJA, ADEMAS DEL SENTIMIENTO NACIDO DEL DESASTRE MILITAR, REINA EL DESCONCIERTO

Lucha implacable para ocultar la verdad de todo cuanto ocurre más allá de las fronteras de Franco. La prensa no cesa de poner antecedentes de una veracidad sin límites de todas cuantas manifestaciones han hecho los jue tavieron la suerte de huir de aquellas poblaciones «en crisis» y cuyos ciudadanos ven pasar los días a dentelladas con el hambre, ingeniando mil procedimientos para poder decir malamente que viven. Hoy no me voy a ocupar ni del terror, ni de sus métodos, ni de los agencias encargados deponerlo en práctica. Esto se ha cargado ya en cuenta a la FAI, y, desentada ésta, la policía siniestra de la checa es la que, con tormentos y sin testigos, pone en práctica para que ningún superviviente con su estado mental deplorable pueda contar lo que ha visto.

Aparte de lo interesante y tético que pudiera resultar la narración de algún caso que se apuntase, merece la pena dar a conocer detalles de esos casos que en la feliz tierra de promisión «en el encanto de los pacíficos vecinos, muchos acusados de derrotismo por motivar pro testas en tal o cual cola intentando adquirir alguno que otro alimento para no morir materialmente de hambre. Ahora se recurre a la publicidad en los diarios. Como en una bolsa de víveres «e anuncian productos «intercambiables» y que verdaderamente, si no se supiera de la angustia de aquellos infelices mortales, produciría risa. No estamos para risas. El peligro que les acecha asoma nido en las planas de los periódicos siendo «transparente» ese tipo de las realidades de un pueblo que tiene que recurrir a lo último, si no quiere consumirse de impotencia arrastrándose, famélico, por las calles.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Original si cabe la palabra. En largas hileras aparecen todos los días una cantidad de anuncios que el público devora ávido de encontrar lo que no busca. Así, se lee:

«Huevos cambio por maíz, cebada y avena» «Daré leña a cambio de lavar ropa»; «Palomos por arroz»; «Cuatro gallinas vendos (¿Os imagináis la importancia que representa la posesión de cuatro gallinas cuando su venta da lugar a una publicidad especial?). «Cambio pan o arroz por leche fresca o lotes»; «Leña seca serrada cambio por arroz o judías» (¿os hacéis cargo de la alternativa entre la carencia de comida o falta de combustible). «Huevos del día cambio contra granos para gallinas, arroz o judías» (os hacéis cargo de la tortura de quien, poseyendo el tesoro inapreciable de unas gallinas en la España roja se vé obligado a ceder sus productos para lograr el alimento que evite la muerte por hambre de las aves?).

EL PEUGEOT 5 H. P.

El pasaje bíblico de Esau vendiendo su primogenitura por un plato de lentejas pierde relieve ante el drama de un desgraciado que cede su instrumento de trabajo contra un pañuelo de alibias, y así, este taxista, exámbulo y sin fuerzas para apoyar sus manos en el volante, se anuncia: «Peugeot 5 HP. vendiendo cobrando con judías, otro sin que drarse, quizá con lágrimas en los ojos se va a desprender de una caorta lechera que cotiza cual si fuera una vaca de primera calidad: «Cabrita lechera murciana 2.000 pesetas».

¡ADIOS INSULINA!

Escasea el tabaco. El triste diábolico que, a través de mil incidencias, había logrado salvar de la rapacidad de los registros unos tubos de insulina y, vendido por su pasión del tabaco, que no

puede adquirir de ningún modo, arrostra estóicamente la muerte privándose de su medicamento. Y como en un adiós a la vida, con harto sentimiento, encaja un «Doy tubo insulina por tabaco».

EL PROBLEMA DEL TABACO

Oficialmente en la zona roja se han suprimido todas las labores de tabaco que normalmente fabricaba la Compañía Arrendataria, sustituyéndolas por una sola labor llamada «Labor de guerra» con un aumento de un 25 por 100 sobre el precio anterior. Pero la realidad es que no existe en la España roja ni un gramo para la venta.

INGENIO DE LOS FUMADORES.

Los que especulan con estas necesidades han ideado toda clase de artificios para calmar sus apetencias de tabaco, poniendo a juego su ingenio. «Tabaco se sustituye. Herboristería. Plaza Molina.» «Fumadores: Tabaco imitación, muy agradable gusto y olor de tabaco.» «Descubrimiento sensacional. El técnico en biología y en trolología Pedro Comas E., acaba de descubrir que la hoja de Colysus Avellana, bien preparada, es la única que sirve para fumar. No pica, no hace mal olor, ni perjudica. Probarla es convencerse. Un paquete una peseta; 25 paquetes, 18,75 pesetas, y 100 paquetes, 65 pesetas».

COMO SE HUYE DE LA CHECA

El anunciante misero perseguido por cualquier checa de la España roja busca el asilo de un hogar extranjero para ampararse del acoso de que es víctima y hace un ensayo azaroso para encontrar sentimientos de humanidad individual entre los nativos de los dos únicos países que con Rusia han rehuido en las Embajadas de Madrid todo avario a los perseguidos por la ferocidad roja. «Con familia inglesa ó norteamericana desearía habitación joven española.»

COLECCIONISTAS DE BILLETES

Y al lado de todo esto, el humorismo. El coleccionista que va a dejar chiquita a la filatelia. «Billetes nuevos, de pueblos para coleccionar. Compró en gran cantidad.» A esto queda reducido el valor del papel moneda en la zona roja. Un mero objeto para saciar la monomanía coleccionista.

NUEVO AMANECER

Es triste todo esto. Agobian el panorama de miseria. Gentes pacíficas, obreros, niños, infelices mujeres que con su cruz a cuestas caminan ya sin rumbo fijo a la busca y captura de lo más necesario. No se renuncia a vivir. Ahora más que nunca hay que conservar las fuerzas. Ya es mucho calvario. Pronto amanecerá de nuevo. Tendrán los suburbios nuevos gestos de luz y de una vez para siempre, los mil restos de los días sin pan podrán despertar de su prolijo sueño de pesadilla.

CAMARADA:

Pasado mañana es el día conmemorativo de los MARTIRES DE

LA TRADICION

Unete a ella como español y como falangista

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!

Falange Mallorca al día

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

Orden General del día 7 de marzo de 1938. II T., en Palma de Mallorca. II.—CONSEJOS DE GUERRA (Sección Justicia).

1.º—A las diez horas de pasado mañana miércoles día 9 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma núm. 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la CAUSA núm. 327 de 1937, instruida por el Capitán de Infantería Juez Permanente don Jerónimo Saiz Gralla, contra el soldado Bartolomé Amengual Coll, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º—A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día nueve del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA núm. 430 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Gabriel Llompart Ramis, contra el paisano José Costa Colomar (a) "Cabey", por un delito de rebelión.

3.º—A las diez y siete horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día nueve del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA número 568 de 1937, instruida por el Comandante Infantería Juez don Luis Moragues Cabot, contra el paisano Vicente Ripoll Juan (a) "Ballat", por un delito de adhesión a la rebelión.

GOBIERNO CIVIL

JUNTA DE ABASTOS

Desde esta fecha empezarán a regir como precio de tasa para los artículos que se detallan los siguientes: Pan de barra, a 1'10 ptas. kg. Pancillos (llonguets), a 0'10 ptas. uno (un promedio de 12 piezas por kg.). Pancillos de aceite, a 0'10 ptas. uno, con un peso de 50 a 60 gramos. Ensambladas pequeñas, a 0'20 ptas. una, con un peso entre 50 y 55 gramos por peseta. Raizones pequeñas, a 20 ptas. una, con un peso de 50 a 55 gramos por pieza, y para tamaño grande un aumento de peso de 20 gramos por cada 0'10 ptas. Conas pequeñas, a 0'15 ptas. una, pieza, y para tamaño grande una con un peso de 50 a 55 gramos y aumentando en el tamaño mayor 35 gramos por cada 0'10 ptas. Galletas de Inca, a 2 ptas. el Kg. (de 80 a 90 galletas en Kg.). Bizcochos de la Reina (biscuit), a 4'50 ptas. el kg. Sopa tostada, a 2'50 ptas. el kg. Galleta picada, a 1'50 ptas. el kg. Pan especial para sopas mallorquinas, 0'90 ptas. uno de kg. Palma, 7 Marzo de 1938.—II T.—El Gobernador-Presidente.

PARA CONDUCTORES DE AUTOS

Los paisanos que poseyendo el carnet de conductor automovilista, deseen prestar sus servicios en el Ejército Marroquí sin afiliarse a la Legión ni adquirir compromiso alguno, con derecho al sueldo de 18'50 pesetas diarias, o solicitarán por medio de instancia ajustada al siguiente formulario, que presentarán en la Comandancia General de Baleares (1.ª Sección), antes del próximo día 10. Póliza. Primer apellido. Segundo apellido. Nombre. Naturaleza pueblo provincia. Edad años. Profesión. Domicilio actual. Carnet n.º. Certificado de buena conducta (expedido por la Alcaldía). Desee prestar sus servicios como conductor automovilista en el Ejército Marroquí.

AYUNTAMIENTO

PARA LA SUSCRIPCIÓN NACIONAL

Hace unos días fué entregada en esta Alcaldía la cantidad de cinco pesetas para premiar la honradez del guardia civil 2.º Patrocinio Pradas Martínez, agregado a la Comandancia de esta provincia, quien, habiendo hallado en la vía pública un millete de 25 pesetas, se apresuró a entregarlo a sus superiores.

Esta Alcaldía se complace en hacer público que dicho señor Pradas no ha aceptado la gratificación, cuyo importe ha ingresado en la Suscripción Nacional, cumpliendo los deseos del interesado.

HACIENDA

EDICTO

Don Manuel Fuster Rossíñol, Jefe de Negociado de Tercera Clase del Cuerpo General de Administración de la Hacienda Pública, Tesorero de Hacienda de esta Provincia.

HAGO SABER: Que la cobranza voluntaria de las contribuciones e impuestos del Estado Rústica, Urbana, Industrial y demás conceptos, tendrá lugar en la Zona de Inca y Manacor los días que, a continuación, se detallan:

Zona de Inca

Alaró del día 10 al 11 de Marzo ambos inclusive. Alcudia del 15 al 17. Bissaleu del 27 al 28. Búger 22. Campanet del 11 al 12. Costitx del 15 al 16. Escorca 20. Lloseta 27. Llubí del 16 al 18. María del 28 al 30. Muro del 12 al 14. Pollensa del 18 al 21. La Puebla del 22 al 24. Sancellas del 29 al 31. Sta. Margarita del 23 al 25. Saiva del 25 al 27. Sineu del 15 al 16. Consell del 21 al 22. Mancor 23. Lloret del 17 al 18.

Zona de Manacor

Artá del día 17 al 20 de Marzo ambos inclusive. Campos del 8 al 9. Canaper del 21 al 23. Felanitx del 10 al 15. Montuiri del 8 al 10. Petra del 21 al 23. Porreres del 16 al 19. S. Juan del 25 al 26. Santanyí del 12 al 14. S. Lorenzo del 24 al 25. S. Servera del 28 al 29. Salinas 15. Vñafra del 28 al 29. En la capital de las Zonas Inca y Manacor—estará abierta la cobranza en periodo voluntario desde el día 8 de Marzo al día 10 de Abril, ambos inclusive.

Los contribuyentes correspondientes a los pueblos citados anteriormente podrán satisfacer sus recibos, independientemente de los días señalados, en las capitales de Zona durante los días que transcurran del 1 al 10 de Abril, ambos inclusive. Los que dejen trascurrir el citado día 10 sin satisfacer sus débitos, sin más notificación ni requerimiento, incurrirán en apremio del 20 por 100 como único grado, pero si los satisficieren desde el día 20 al 30 de Abril el recargo se reducirá al 10.

Palma de Mallorca a 7 de Marzo de 1938. II. Triunfal.—El Tesorero de Hacienda, Manuel Fuster.

TELEGRAFOS

Telegramas recibidos en el día de la fecha y detenidos en dicha oficina por no encontrar a sus destinatarios: Cádiz, Benito Picardo. San Sebastián, José Sastre, Base Hídros. San Sebastián, Galarza, Bonanova 17. San Martín de Valdeiglesias, Miguel Vázquez Esteve, Camino Vecinal Son Rapinya 37. Avila, Garmendi, San Francisco 53-3. Vigo, José Bizas Tnias. Valladolid, José Luis Prada Marino Base Naval núm. 1. Melilla, Flora Cortés, Obispo Maur 38. Carpio, Salle Teléfono 1597. Ferrol, Antonio Tejeiro, Crucero "Canarias". Llubí, Gabriel Llompart, Calle 26, número 9. Zaragoza, Gabriel Ballesteros, San Juan 13. Villanueva Arosa, José Aguiló. Sóller, Lorenzo Alou, Rosselló y Sazador 14. San Sebastián, Francisca Amengual Calle Nueva 22.

NOTICARIO

VIDA PALMESANA

NATALICIOS

Ha dado a luz felizmente a un niño don Francisco Massantó esposa del abogado camarada Luis Ramallo.

El hogar del Alférez Farmacéutico don Jaime Rosselló y doña Antonia Ordinas se ha aumentado con el nacimiento de una niña.

Recibió las aguas bautismales en la Iglesia Parroquial de Alaró de manos de su tío el Rdo. Gaspar Homar siendo padrinos el abuelo paterno don Lorenzo Rosselló y abuela materna doña Antonia Roig Vda. de don Juan Ordinas.

Ha dado a luz a una niña con toda felicidad, doña Ramona Prada esposa de don Manuel Alonso.

ENFERMOS

Guara cama el camarada Jorge Andreu Alcover Encargado del Gabinete de Censura del Estado de Prensa y Radio.

En Campanet se halla ligeramente enferma doña María Pedret esposa del Delegado de la SICE, don Juan López Guillen.

ASCENSO

Ha sido ascendido a Capitán de Fragata el Capitán de Corbeta don Felipe Abarzuza Oliva.

RESTABLECIDO

Se halla completamente restablecido de la deficiencia que le retuvo unos días en cama el Director de "La Última Hora", don José Tous Ferrer.

LA ASOCIACION DE GRIADORES DE AVES Y CONEJOS

Se ha constituido en Palma una nueva Asociación de Criadores de Aves y Conejos, para ver si se logra salvar la Avicultura que era la primera riqueza de Mallorca y ver la manera de que se vuelva a criar intensamente para poder exportar productos del gallinero, pues de cada día decrece la producción cuando el momento presente deberíamos producir mucho.

La Junta ha quedado constituida en esta forma:

Presidente.—D. Antonio Barceló García de Paredes.

Vice-Presidente.—D. Bartolomé Gomis.

Tesorero.—D. Bartolomé Mulet To más.

Secretario.—D. Lucas Estrades Rubí.

Vocales.—D. Rafael Ferrer, D. Jaime Pons y don Francisco Coll.

La nueva Asociación tiene por misión la unión de todos los Avicultores de Mallorca para fomentar la Avicultura y defender los intereses avícolas de esta provincia.

Cuanto crien gallinas deberían agruparse en esta Asociación y a todos cuantos les interese conocer los Estatutos pueden pedirlos a la Asociación Mallorquina de Criadores de Aves y Conejos, Plaza de Santa Eulalia, 12, Palma.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Santa Francisca, Tom. vd.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Parroquial Iglesia de San Jaime, dedicadas a San Matías. Exposición a las 6 de la mañana.

Por la noche a las 6 y media Rosario, sermón sobre las siete palabras por el Rdo. señor don Pedro Amorós Bestard, Vicario de San Miguel, ejercicio y reserva de S. D. M.

VISITA.—A la Virgen del Rosario en Santa Catalina de Sena.

EN RADIO MALLORCA

Hoy martes, a las 10 de la noche, ante el micrófono de Radio Mallorca, pronunciará una charla, la camarada Catalina Palerm, Jefe de Sección de Recaudadoras del Plato Único.

DE PINA

Los días 27 del pasado febrero y 28 del actual, se celebraron dos funciones teatrales organizadas por nuestra Delegación Local, para recaudar fondos para confeccionar la Bandera de nuestra Revolución Nacionalista.

El pueblo en masa contribuyó al éxito de dichas funciones, que fueron presididas por las autoridades ocupando sitios preferentes el Delegado Local camarada Antonio Sureda, el Delegado de P. y P. camarada Munar, el Jefe de Milicias don Joaquín Mesquida y el Secretario camarada Sureda.

Las camaradas de la Sección Femenina, demostraron sus cualidades artísticas, representando graciosa comedia y recitando patrióticas poesías. Margarita Ribas, Margarita Ramis y Antonia Salom, fueron entusiásticamente aplaudidas y felicitadas por su cometido.

El camarada Sureda, amenizó el acto interpretando al piano sentidas composiciones.

Nuestro Himno triunfal, fué cantado con emoción por toda la numerosísima concurrencia, antes de empezar a terminar el acto.

TELON Y PANTALLA

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3'30: El esperado film ROSAS NEGRAS (estreno por Lillian Harwey).

LIRICO.—A las 3'30. "El Capitán Tormenta" (estreno por Lupita Tovar, Fortunio Bonanova y Juan Toren).

RIALTO.—Desde las 3. CUANDO UN HOMBRE ES UN HOMBRE por George O'Brien. DON ENREDOS por Will Rogers.

PROTECTORA.—Hoy tarde y noche ASTUCIA DE MUJER, por Mary Astor. EL VIDENTE, por Fay Wray.

BORN.—Estreno del film U.F.A. POR MANDATO IMPERIAL.

MODERNO.—Tarde y noche EL VENGADOR DE LA FRONTERA por Tom Keene y REBECA por Marion Nixon.

ORIENTAL.—MUSICA Y ASTUCIA por Ken Maynard. EL PADRINO IDEAL por Albert Préjean.

FRONTON BALEAR.—A las 4'30. Echevarría—Carmelo ontra Erdoza II. Satur—Echenique ontra Roman—Trecet, y quinielas.

El Personal que no se encuentre en las condiciones dichas, acompañará además de los documentos citados anteriormente, certificado de buena conducta, ellos y sus padres o tutores en el que se hará constar como y cuando se adhieren al Glorioso Movimiento Nacional, expedido por la Delegación de Orden Público de la Capital, Jefe de la Milicia y Jefe del puesto de la Guardia Civil.

Los Almirantes del Bloqueo y Cádiz pasaportarán por cuenta del Estado estos grupos con la anticipación necesaria para que se encuentren en el Ferrol en fecha oportuna, que se avisará con anticipación. Lo mismo hará a los pertenecientes a su jurisdicción el Almirante de El Ferrol.

En el Departamento de El Ferrol, y por una Junta nombrada por el Comandante General del mismo, sufrirán un examen de ingreso los opositores admitidos, tomando como base las materias teóricas que se exigen para oposición de Operarios de Máquinas.

En este examen, y a igualdad de conocimientos, tendrán preferencia los individuos que más tiempo hayan permanecido embarcados en buques de guerra.

CEMENTERIO



DEL AUTOMOVIL

BERNARDO PERELLO. ESCARABANDA 10. TELEFONO 2843. PALMA DE MALLORCA.

FUERZAS DEL BLOQUEO DEL MEDITERRANEO

E. M.

1.ª SECCION

CONVOCATORIA PARA CUBRIR 60 PLAZAS DE OPERARIOS DE MÁQUINAS EVENTUALES DE LA ARMADA (B. O. N.º 484 DE 17 DE FEBRERO DE 1938).

SUBSECRETARIA DE MARINA

CURSOS

A propuesta de la Jefatura del Estado Mayor de la Armada, y por resolución de S. E. el Generalísimo de las Fuerzas Nacionales, se anuncia una convocatoria para cubrir 60 plazas de operarios de máquinas eventuales de la Armada, los cuales, después de un curso abreviado de 90 días de duración en la Academia de Maquinistas, pasarán, demostrada su aptitud, a prestar servicios como Operarios de Máquinas, a bordo de los buques de la Armada, por el tiempo que dure la campaña.

La convocatoria se ajustará a las normas siguientes:

a).—Las solicitudes, que estarán escritas por los interesados, se elevarán a los Excmos. Sres. Comandantes Generales de los Departamentos Marítimos y Jefe del Bloqueo, y vendrán acompañadas informadas por los Jefes del Detall y Jefes de Máquinas, cuando el solicitante esté prestando servicio en alguno de los buques de la Armada Nacional.

b).—Podrán tomar parte en esta convocatoria los individuos siguientes; que por el orden de relación se expresan:

1.º—Los menores de 35 años, que crean encontrarse en condiciones de sufrir examen y se encuentren prestando actual servicio de máquinas, como voluntarios, en cualquiera de los buques de la Armada Nacional, con arreglo al Decreto N.º 64 (B. O. del Estado N.º 27).

2.º—Los Maestros de fogoneros, Cabos de fogoneros y fogoneros preteritos que, no excediendo de los 40 años, y teniendo la recomendación absoluta de los mandos con aprobación de sus Almirantes, se crean en condiciones de sufrir examen de suficiencia de que se hará mención.

3.º—Los particulares que hayan solicitado examen en la última convocatoria que para Operarios de Máquinas se estaba celebrando al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional y presenten documentos en absoluta garantía para la causa del orden ellos y sus padres o tutores.

De las 60 plazas convocadas, se adjudicarán 30 a los del primer grupo, 20 a los del segundo, y 10 a los del tercero, pudiendo cubrirse las que haya vacantes en cada clase de las sucesivas.

c).—Las solicitudes del personal que se encuentra prestando servicio vendrán acompañadas de la documentación siguiente:

Certificado de nacimiento. Copia o copias certificadas expedidas por una Autoridad de Marina, o en su defecto, por la Autoridad Civil, de todos los documentos profesionales que el solicitante juzgue meritorios para su selección.

El Personal que no se encuentre en las condiciones dichas, acompañará además de los documentos citados anteriormente, certificado de buena conducta, ellos y sus padres o tutores en el que se hará constar como y cuando se adhieren al Glorioso Movimiento Nacional, expedido por la Delegación de Orden Público de la Capital, Jefe de la Milicia y Jefe del puesto de la Guardia Civil.

Los Almirantes de El Ferrol, Bloqueo y Cádiz, escogerán entre los que hayan solicitado y crean reunir condiciones mejores, los siguientes individuos:

Veinte de los del primer grupo, catorce de los del segundo, y ocho de los del tercero, formado este conjunto de 126 el de los opositores.

Los Almirantes del Bloqueo y Cádiz pasaportarán por cuenta del Estado estos grupos con la anticipación necesaria para que se encuentren en el Ferrol en fecha oportuna, que se avisará con anticipación. Lo mismo hará a los pertenecientes a su jurisdicción el Almirante de El Ferrol.

En el Departamento de El Ferrol, y por una Junta nombrada por el Comandante General del mismo, sufrirán un examen de ingreso los opositores admitidos, tomando como base las materias teóricas que se exigen para oposición de Operarios de Máquinas.

En este examen, y a igualdad de conocimientos, tendrán preferencia los individuos que más tiempo hayan permanecido embarcados en buques de guerra.

RIALTO

HOY DESDE LAS 3'30 Cuando un hombre es un hombre con GEORGE O'BRIEN DON ENREDOS por WILL ROGERS. Jueves: El gran estreno SU MEJOR AMIGA por la precoz star Noya Pilbeam.

Moderno

HOY DESDE LAS 3'30 El legendario de la frontera por TOM KEENE REBECCA por MARION NIXON. Jueves: LA BRIGADA MORAL Y ORO, film U. F. A.

Solo serán aprobados 60, que cubrirán las plazas que se convocan. Los restantes serán pasaportados al sitio de procedencia.

f).—Los Operarios de Máquinas eventuales admitidos vivirán acuartelados en la Academia durante el curso instructivo, que versará sobre las materias siguientes: Ejercicios prácticos de aritmética y Geometría, máquinas alternativas y turbinas de vapor, calderas y aparatos auxiliares, motores de combustión interna, talles y monturas de máquinas, ejercicios militares. Para las prácticas de navegación se aprovecharán la flota de buques, remolcadores y embarcaciones de vapor, o motor de combustión interna afectos a los servicios de el Departamento de El Ferrol, designando la Superior Autoridad los buques y dependencias donde deberán tener lugar.

g).—El plazo para la admisión de solicitudes quedará cerrado 50 días después de la publicación de este anuncio, en el Boletín Oficial del Estado, de biéndose para la mayor publicidad posible mediante circulares dirigidas por las Superiores Autoridades de los Departamentos a la Prensa, buques, dependencias y Comandantes de Marina.

h).—El curso dará principio cuando lo designe la Superior Autoridad de El Ferrol y a su terminación se formulará relación de los que resulten APTOS, la que será remitida a la Superioridad para su aprobación y nombramiento definitivo. Los que obtengan la calificación de NO APTOS podrán repetir el curso por una sola vez, y serán dados de baja definitivamente si el Tribunal examinador lo creyese conveniente.

i).—Durante el periodo de instrucción, devengarán los haberes que por Reglamento les corresponde.

j).—Si alguno de los elegidos no demuestra durante el curso competencia en los asuntos del examen teórico a que se refiere el punto d), será dado de baja y pasaportado para su anterior destino.

k).—Queda facultado el Comandante General del Departamento Marítimo de El Ferrol para suspender del curso al que no le inspire confianza social y política.

Con anticipación suficiente se solicitará por los mandos respectivos reemplazo del personal que haya de salir para este curso, al objeto de que no falte en los barcos que se encuentran en campaña.

Burgos, 16 de Febrero de 1938.—El AÑO TRIUNFAL.—El Subsecretario de Marina, MANUEL MOREU.

LAS CALZADOS AMERICAS. S. MIGUEL, 159. SUCURSAL: SINDICATO, 17. CALZADOS CELTA. JAIME II, 67.

La Funeraria LLORET. POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierros completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO. General Mola, 27. (antes de la) TELÉF. 2017.

LA FILADORA. DESDE 20 PESETAS. GRAN SURTIDO CAZADORAS.

LA PREVISA MALLORQUINA. NO ES UNA FUNERARIA es una entidad que obtiene las molestias y gastos que ocasiona el perder un ser querido, o abona el valor de un servicio cada 10 años. ASOCIATE A ELA. HNO LO OLVIDES CIUDADANO!!!. Teléfono 2252. Fco. Sancho, 35.

Hijo de A. Ramis Cerdá. M. Fuensanta, 3 PALMA. Molituración de corteza, cortientes y tintoreas. Especialidad en pino para teñido de redes.

FRONTON BALEAR. HOY, MARTES. Tarde a las 4'30. ECHEVARRIA—CARMELO contra ERDOZA II—ECHAVE. SATUR—ECHENIQUE contra ROMAN—TRECET. Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Jueves, partidos y quinielas.

ANUNCIANTES: EL PROXIMO JUEVES 10 DEL CORRIENTE "FALANGE" EL PERIODICO DE MAXIMA CIRCULACION, INAUGURARA LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS, PARA CUYO FIN ABRIRA EN DICHA FECHA UN NUEVO DESPACHO EN LA CALLE BOLSERIA, 18, ENTRESUELO.

COMPRE «AQUI ESTAMOS»...

Indice de ayer LA GUERRA ESTA GANADA

SALUDO A FRANCO: ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

CASA DE ARTE Y CULTURA N.S.

MANIFIESTO

(Conclusión)

Ni que decir cabe, que integrando la Casa los sindicatos en Profesiones Liberales y Artísticas, con sus secciones de jurisprudencia-abogados y procuradores — sanidad — médicos, odontólogos, farmacéuticos, veterinarios, practicantes — oficiales y radio — telegrafistas de la Marina Mercante, Bellas Artes — con su sección que al particular interese "Literatura", etc., etc. afecta a cada una de las ramas sindicales expresadas, la materia a tratar en la sección elaborante de la Casa, "Exégesis y Glosa Nacionalindicalista", para lo cual se ha procurado que en la misma intervengan destacados y valiosos elementos de cada una de dichas ramas sindicales.

de "PROTECTORES DEL ARTE Y DEL SABER IMPERIAL DE ESPAÑA", cuyos componentes se obligan con su suscripción al pago mensual de una peseta con veinte céntimos. Con la fracción de una peseta se tendrá derecho a participar en una rifa mensual de esculturas y tallas, dibujos, fotografías, xilografías, etc., de exposición permanente en la Casa — de firmas sindicadas —; con la de 0'20 se adquirirán libros escogidos que vengam a nutrir la no abundosa Biblioteca de la Casa.

INTERCAMBIO ENTRE LA CAPITAL Y LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

Con el fin de buscar contacto con los valiosos elementos profesionales y artistas de Baleares, solicitamos:

Primero: Que por conocer (ya que ocasión nos la ha deparado la condición de algunos de nosotros propagandistas de la Causa a las órdenes de la Delegación de Prensa y Propaganda) las personas que igualan su valía a su timidez y que existen desperdigadas por los pueblos de nuestra provincia, desconectados de la capital por falta, hasta el día de hoy de un organismo receptor de sus voces y de sus obras, las invitamos por este manifiesto a que formen con nosotros y nos ayuden a levantar el edificio ideológico de nuestra Cruzada, de la que en nuestra tierra aspira a ser armazón y cuerpo a la Casa.

Segundo: Que por el Subdelegado de los Sindicatos en profesiones y en Arte se les invitará, sucesivamente, a reuniones conjuntas para que la sindicación en dicha rama de la Delegación Sindical no quede reducida a un simple aglutinante por pago cuotial, sino a la efectiva labor sindical y de elaboración, por las cuales aparecen tan íntimamente relacionadas dichas ramas sindicales con las secciones que de las mismas juzguen convenientes establecer las Jerarquías en la Casa. Tercero: Que es a grandes rasgos el por qué ha nacido la Casa, en cumplimiento de las órdenes de nuestro Jefe Provincial, lo que ella es y lo que aspira a ser. El Director, Gabriel Roca Garcías. — V. E. — El Jefe Provincial Accidental, Pablo Saiz Gralla.

SERVICIO SOCIAL

Se ruega a todas las Srtas. que solicitaron certificado referente al "Servicio Social" para optar a plaza de maestras, se sirvan pasar cuanto antes por el domicilio de la Delegación Provincial de "Auxilio Social" (Avenida Antonio Maura n.º 11) para enterarles de un asunto que les interesa y les es necesario para los fines dichos.

SECCION FEMENINA

Esta Sección Femenina comunica a todas las enfermeras de Falange, que deseen aprender el alemán, que por profesora nativa se darán comienzo unos cursos de dicho idioma especiales para enfermeras. Para toda clase de informes, en la Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El Tebib Arrumi APROVECHANDO LA CALMA

Una rápida visita por los campamentos de concentración de los prisioneros últimamente hechos en el frente de Teruel, se proporciona material suficiente para llenar este día de calma en los frentes de batalla.

Entre la documentación cogida a los rojos prisioneros figura, por ejemplo, una carta fechada el 23 de diciembre en Barcelona y firmada por Andrés y María, quienes se dirigen a su hermano, miliciano en el frente de Teruel y de cuya carta es este párrafo, que nos da idea exacta del gran escarnio que se encierra en esa pretenda humanización de los marxistas. Dice así, sin quitar punto ni coma: "Ahora hermano, hay una novedad y es que el día que hay fusilamientos, el campo de la Bota adquiere una animación imponente. El pueblo verdadero quiere ver como mueren sus verdugos. Muchos caen, antes de que disparen, muertos de miedo; pero hay también muchos, que en los últimos momentos de su agonía, como en sus venas corre el veneno con la sangre, en mezcla infame, aun tienen ánimo para decir: ¡Viva España! ante la milicia soberana que ejecuta con pulso firme el mandato de una ley, hija del pueblo".

Bien está, digo yo, que acusen el temple de aquellas víctimas inocentes de la barbarie roja y bueno es que se enteren de como saben morir los buenos españoles, porque ellos, los que sufren el martirio de la horda soviética, son como son. Aquí luchamos cada día con más entusiasmo y nuestra fe en el triunfo, a diario se agiganta; lo contrario de lo que les ocurre a ellos, según confesión que he obtenido hoy en mi visita de un sargento de milicias, ayer capturado y que ha llegado al frente aragonés hacia cinco días.

Fué tan escandalosa su cobardía que no hubo más remedio que imponer por el terror la disciplina a las hordas fugitivas y empezar a fusilar a diestro y siniestro; y afirma el declarante que en la división 87 se llegó a diezmar las filas, llevando al paredón a un soldado de cada 10.

Gran contraste ofrece la desmoralización y cobardía roja con el ímpetu creciente de los nuestros. Como será éste que, según mis noticias, vamos a tener que reformar haciéndole más estrecho, nuestro reglamento de recompensas, porque tal y como hasta hoy está concebido resulta que apenas si hay ya una sola unidad de las que integran nuestras fuerzas combatientes, que no haya contraído los méritos que les haga acreedora de la Medalla Militar colectiva y que los actos personales de esta preciadísima y alta condecoración caen dentro de las condiciones en que cabe solicitar la Cruz de San Fernando.

Son tantas, tan claras y de evidente justicia, que la sección de recompensas no sabe como desenvolverse en su misión.

La obra de merecimientos y la abundancia constante de las mismas, obliga a que el reglamento sea aun más estrecho y exigente. Pero no importa que se eleven las proezas de tan altos honores. A nuestras unidades, les sobra coraje para ir hasta el límite necesario y no hay proeza que les asuste a los soldados de Franco, con tal de ser siempre los primeros y más entusiastas en el cumplimiento del sagrado deber de salvar a la patria y el alto honor de seguir dignificando al mundo como el primero en valor y Ejército español, proclamando en el disciplina que la historia ha conocido. EL TEBIB ARRUMI

LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Las fuerzas intervencionistas de la guerra española indudablemente las brigadas internacionales. Su heterogeneidad supone un caso poco conocido en la historia de la guerra.

Las brigadas internacionales son la suma de la hez de los elementos revolucionarios de casi todos los países agrupados en estas brigadas para perder hasta los sentimientos de patria y de familia. Los soldados internacionales han llegado a ser en el Ejército rojo homogeneizados en todos los países.

Actualmente ahora en la guerra española han sido reclutados por Moscú, Sr. Sandau quien expuso la importancia del proyecto para los intereses supremos de la defensa nacional; dijo que era absolutamente necesario para acrecentar el rearme a fin de que Francia pueda adquirir más potencia bélica para hacer frente a quien intentara agredirla.

El Dr. Sandau dijo que el año 1935 Francia dedicó a las necesidades de la defensa nacional un presupuesto de 6.712.000.000 de francos; en 1937, 9.500.000.000 millones y en el presente ejercicio de 1938 hay presupuestos 11.200.000.000.

Anunció el Ministro que seguramente se tendrán que recurrir a nuevos créditos porque hasta el mes de febrero se llevaban gastados 3.152.000.000 de francos; ha anunciado que el problema es palpitante por tratarse de la defensa de Francia; todas las fábricas están trabajando a pleno rendimiento habiéndose derogado la semana de las 40 horas.

El señor Sandau dijo que para las necesidades de defensa nacional era preciso que la opinión pública suscribiera un nuevo empréstito. El Sr. Chautemps pronuncia un discurso. Dice que no se trata sólo de que lo vote la cámara sino de obtener la adhesión unánime del pueblo francés a la obra que pretende realizar en materia de rearme; declara que el proletariado francés integramente debe trabajar para el impulso de la meta de la prosperidad.

Llama a la concordia a todos los franceses para llegar a un clima de disciplina que permita la libertad de acción del Gobierno.

haya terminado la lucha en España en el país que haya designado Moscú para la revolución. No hay duda que las naciones extranjeras deben procurar defenderse y estar alerta.

EL REARME FRANCÉS

París.—Ayer por la mañana se reunió la Cámara francesa para estudiar el proyecto de la creación de la caja autónoma de la defensa nacional.

Ocupaban el banco azul el señor Chautemps, Presidente del Consejo de Ministros y el Ministro de Hacienda, Sr. Sandau quien expuso la importancia del proyecto para los intereses supremos de la defensa nacional; dijo que era absolutamente necesario para acrecentar el rearme a fin de que Francia pueda adquirir más potencia bélica para hacer frente a quien intentara agredirla.

El Dr. Sandau dijo que el año 1935 Francia dedicó a las necesidades de la defensa nacional un presupuesto de 6.712.000.000 de francos; en 1937, 9.500.000.000 millones y en el presente ejercicio de 1938 hay presupuestos 11.200.000.000.

Anunció el Ministro que seguramente se tendrán que recurrir a nuevos créditos porque hasta el mes de febrero se llevaban gastados 3.152.000.000 de francos; ha anunciado que el problema es palpitante por tratarse de la defensa de Francia; todas las fábricas están trabajando a pleno rendimiento habiéndose derogado la semana de las 40 horas.

El señor Sandau dijo que para las necesidades de defensa nacional era preciso que la opinión pública suscribiera un nuevo empréstito. El Sr. Chautemps pronuncia un discurso. Dice que no se trata sólo de que lo vote la cámara sino de obtener la adhesión unánime del pueblo francés a la obra que pretende realizar en materia de rearme; declara que el proletariado francés integramente debe trabajar para el impulso de la meta de la prosperidad.

Llama a la concordia a todos los franceses para llegar a un clima de disciplina que permita la libertad de acción del Gobierno.



El Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Flota Nacional y de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo, y personal a sus órdenes

participan que el miércoles, 9 del actual, a las once de la mañana, tendrán lugar en la Catedral Basílica los funerales por el eterno descanso de los marinos muertos por Dios y por la Patria en cumplimiento de su deber.

Palma, 8 de marzo de 1938 - SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

ULTIMA HORA CATASTROFE EN REUS EN HOMENAJE A CALVO SOTELLO

Barcelona. — Comunican de Reus que ha ocurrido un accidente ferroviario que por su importancia tiene caracteres de catástrofe.

Las noticias que se reciben son todavía muy confusas. Se sabe sin embargo que anoche había sido retirado del lugar del suceso 30 muertos y más de 300 heridos.

Burgos. — El Ministro de Justicia ha firmado una orden en cuyo preámbulo se dice que para la exaltación de la eximia figura del proto-mártir de España, Calvo Sotello se autoriza a sus hijos para que puedan usar los dos gloriosos apellidos del gran español.

LA RAZON REAL DE UN PROCESO

Moscú. — La razón por la cual los dirigentes marxistas conceden al proceso de Moscú tanta importancia queda demostrada por el editorial publicado el domingo por el órgano oficial del partido "Pravda": "Ahora — dice el "Pravda" — después de las confesiones de estos malvados saboteadores, los camaradas soviéticos, saben por fin por que en diferentes ocasiones se habían retenido sus jornales, por que algunos territorios de la Unión Soviética han quedado durante días sin pan, por que las botas solo se podían comprar en verano y las sandalias en invierno".

Esta confesión del órgano oficial sobre las dificultades económicas, ha causado verdadera sensación en los círculos extranjeros.

LOS DIPLOMATICOS AMERICANOS

Burgos. — El Ministro del Salvador cerca del GENERALISIMO, señor Dezcailar ha llegado a Burgos, cumplimentando al Ministro de Relaciones Exteriores con quien sostuvo una cordial conferencia.

También recibió el Ministro de Relaciones Exteriores al nuevo representante de Chile cerca del GENERALISIMO.



Trajes a medida-Uniformes militares



LOS LABORISTAS HACEN CAMPAÑA

Londres. — El partido laborista ha dado comienzo a la más intensa campaña de propaganda que se recuerda bajo el lema «Por la paz y contra la guerra», se piensa repartir entre el millón de folletos con el fin de extender sus ideales en la semana que comienza hoy de propaganda. Un millar de cuadros harán uso de la palabra en reuniones políticas. El jefe del partido laborista ha reconocido en un escrito que esta nueva campaña de propaganda no constituye ningún peligro para la intervención, sino, que es una campaña de excitación. Otro periódico anarquista escribe que de seguir por este camino el partido laborista dependerá muy en breve completamente de la URSS.

PROTECTORA MIERCOLES DE RIGUROSO ESTRENO CONTRA LA CORRIENTE Film radio... Naturalmente

Danubio Azul Battles familiares Sábado, domingo y días festivos TELEF. 2486

Nuestras últimas noticias

Nuestro Consejo Nacional ante la carta de trabajo El Camarada Ladislao López Bassa jura solemnemente el cargo de consejero

Croniquilla de hoy EN EL FRENTE DEL SUR

Las operaciones del sábado y domingo, en el sector Alcalá la Real, en el frente de Granada, no han sido sino otros tantos detalles de la constante labor que las tropas Nacionales del Sur realizan sobre los maltratos rojos de Andalucía. En esta semana han llevado a cabo nuestras tropas, en esta serie ininterrumpida de "picteos" contra el enemigo, dos

maniobras bastante importantes: una rectificación a vanguardia en el sector de Jaén, que nos ha dado el dominio de dos cotas sin resistencia casi por parte de los rojos, y la conquista de Cabeza del Molino en el sector Norte de Granada.

Estas exploraciones que hacen de vez en cuando las tropas de Queipo son simples tanteos que, aunque concebidas como simples excursiones en campo rojo, casi siempre son coronadas con el más halagüeño resultado. En la conquista de Cabeza del Molino, posición magníficamente fortificada y de gran alcance para las armas automáticas, pues se encuentra a más de 1000 metros de altura, nos hemos apoderado de las municiones y armamento correspondientes a 25 cadáveres que aquí abandonaron los rojos. La operación fué primorosa y rápida, un verdadero alarde de exactitud y de previsión por el combinado fuego de la aviación, de la artillería y de los infantes.

Las dos columnas que se habían puesto en marcha al amanecer quedaron dueñas absolutas de las líneas a las ocho y media de la mañana, en que estaba ya terminada totalmente la operación, mientras los rojos en precipitada fuga abandonaban sus posiciones.

Pecados después los maxistas de la importancia de lo que acababan de perder, llamaron apresuradamente refuerzos de otros sectores y se lanzaron al contraataque. ¡El cuento de siempre! Siempre hacen lo mismo. Sólo después que han perdido una posición es cuando se deciden a hacer el valiente, cuando no es hora ya, lo único que logran es estrellarse contra los mismos parapetos y defensas que ellos construyeron y que no tuvieron valor para defender.

Esta vez los rojos parecían muy confiados, porque nuestras tropas después del cañoneo marxista no replicaban ni daban señales de vida; pero apenas sus milicianos intentaron pasar las primeras líneas de alambradas, nuestros soldados con sus fusiles automáticos hicieron un intenso fuego y pusieron en fuga a los internacionales, que salieron corriendo con la velocidad en que son tan especialistas cuando se trata de huir del enemigo.

Otros varios intentos, aunque menos importantes, ensayaron los rojos para recobrar sus posiciones perdidas durante el día de ayer, siendo todos ellos desbaratados y quedando demostrada la superioridad técnica de nuestros mandos y la eficiencia combativa de las tropas Nacionales. Ha quedado conquistada una posición magnífica.

TAMBIEN NORUEGA SE REARMA

Oslo. — Noruega ha decidido seguir el ejemplo de los demás países de Europa y emprender un nuevo programa de rearme.

Dentro de pocos días el gobierno noruego dará al Parlamento autorización para hacer un nuevo empréstito de diez millones de coronas para la construcción de carreteras y ferrocarriles militares.

En los círculos políticos se cree que esta medida solo tiene que ser interpretada como una decisión de proteger la nación contra cualquier invasión por parte de Rusia.

BERLIN - ROMA

Varsovia. — Se confirma que el ministro de Relaciones Exteriores de Alemania Von Ribbentrop este mes realizará con carácter oficial un viaje a Polonia al que se atribuye gran importancia.



LOPEZ BASSA, QUE JURO AYER SU CARGO EN EL CONSEJO NACIONAL

EL ASESINATO IMPERA EN CAMPO ROJO

En un editorial recientemente publicado por el Dr. Sianin de la Cruz Roja de Madrid, afirma que los rojos asesinan a los prisioneros matando a los heridos, aún en los propios hospitales; primeramente el gobierno dijo que no podía evitar tales hechos ya que era la plebe la que comía estar desmanes. Y nosotros preguntamos: ¿Es esto un gobierno legítimo como posposamente le llaman los rojos?

Tenemos un ejemplo sin embargo, que extraemos de su propia prensa ya que revela a falta de espíritu humanitario de los rojos.

Leemos en "El Diluvio": "Ayer mañana en una de las dependencias de la auditoría de guerra se reunió el tribunal para ver y fallar una causa instruida por delicto de traición por el comandante jurídico militar, Morrao."

"Del apuntamiento se desprende que en el frente de Teruel un sirviente de una ametralladora antiaérea afecto al gobierno de la república, el 21 de enero derribó a un aparato de caza enemigo, lanzándose el piloto en paracaídas que resultó ileso; según consta en el proceso, el piloto se llama Luis Palacios; tenía 21 años de edad y era natural de Bierzo; residía en Villagarcía donde cursó la carrera de perito mercantil; se afilió a la Falange en 1936 y luego hizo el curso de piloto de aviación en un aeródromo de Extremadura; el 10 de noviembre de 1937 le fué confiado un caza que formaba parte de una escuadrilla de 9 aparatos con base en Zaragoza."

"Ha declarado que no ha tomado parte en ningún bombardeo y que últimamente estaba afiliado a FET y de las JONS."

"El Fiscal dijo que lo único que consta son sus propias declaraciones, por estar todo lo demás en territorio rebelde; anunció que se le acusaba de un delito de traición previsto en el artículo 222 del Código de Justicia militar; además está comprendido en el artículo 237 del mismo código en calidad de atentador contra la república; por todas estas razones solicitó la pena de muerte para el procesado."

"Por su parte el defensor consideró excesiva la pena y solicitó se le condenara a cadena perpetua según el artículo 239 párrafo 3.º del mencionado código."

"La sentencia es al parecer de acuerdo con la petición del fiscal."

Por los párrafos transcritos se ve que no se acusaba a Luis Palacios de

haber hecho ningún delicto contra las normas del derecho común; únicamente se le acusaba por sus propias declaraciones; esto constituye un atentado a las leyes más elementales de humanidad cual es el asesinato de prisioneros.

Los rojos hablan de humanizar la guerra. No estaría de más que se enteraran de esto algunas naciones que aún les ayudan.

DESCUBRIMIENTO ESPAÑOL

Sevilla. — Dos señores españoles, tras incansables experimentos, han logrado descubrir una excelente pasta para la fabricación de papel, cuyas primeras materias se producen en gran cantidad en el campo español, lo que hace concebir la esperanza de sí misma para la producción del papel que consume. Las diversas pruebas que se han efectuado han dado excelente resultado obteniéndose varias clases de pasta entre ellas, una blanquísima apta para la fabricación de papel de periódicos. Además, el coste, es baratísimo por lo que podrá competir con el extranjero.

Los inventores salen mañana para Burgos para dar cuenta al Ministerio de Industria y Comercio de su descubrimiento.

LOS ANARQUISTAS SE REUNEN

París. — Los anarquistas españoles residentes en Francia han celebrado recientemente una reunión en París. Se tomaron diversos acuerdos en relación con el socorro que debe prestarse a los anarquistas que se encuentran en Francia y no pueden regresar a Barcelona por estar perseguidos.

Se acordó pedir a Negrín la libertad de los evadidos y se aprobó un voto de censura contra García Oliver y Federica Montseny, considerándolos responsables de los atropellos que sufren las organizaciones y hasta alguno de los reunidos llegó a decir que eran agentes de la policía rusa a cuyo servicio están desde hace varios meses.

Mañana nueva reunión NOTA DE LA DE AYER

Burgos. — Esta mañana se ha celebrado en esta ciudad la segunda reunión ordinaria del Consejo Nacional de FET y de las JONS. La llegada de los Consejeros fué saludada con un toque de cornetas y presentación de armas por fuerzas de Falange.

A las 11 y quince minutos llegó el automóvil del Generalísimo, siendo el Caudillo acogido con una entusiasta ovación y entusiastas vitores de la multitud. S. E. iba acompañado por el ministro del Interior camarada Serrano Suñer.

Mientras la banda interpretaba el Himno Nacional, el Caudillo revistó las fuerzas, que le rendían honores. Después el Caudillo penetró en la sala del Consejo, ocupando la presidencia del estrado. A su izquierda, el Secretario del Consejo camarada Fernández Cuesta. En el testero del salón lucía un gran dosel con los colores nacionales y el escudo de España.

Seguidamente el Jefe del Estado abrió el acto, dando con ello comienzo el segundo consejo ordinario de FET y de las JONS.

Burgos. — Se ha dado a la publicidad la siguiente referencia oficial de la segunda reunión del Consejo de Falange:

Esta mañana a las 11 se ha reunido el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, convocado para examinar el proyecto de la Carta del Trabajo, aprobado por el Consejo de Ministros.

La reunión se ha celebrado en el Ayuntamiento de Burgos. Una gran muchedumbre esperaba al Caudillo que exactamente a las 11 de la mañana llegó acompañado del Ministro del Interior, Secretario del Gobierno y Consejero Nacional, Ramón Serrano Suñer. En la puerta fué recibido por el Ministro de Agricultura y Secretario general del partido Raimundo Fernández Cuesta, quien lo acompañó mientras el Caudillo revistaba la bandera de Falange que rendía los honores.

Reunido el Consejo se procedió a la jura del Consejo Nacional camarada López Bassa, y luego fué aprobada el acta de la sesión anterior.

A continuación el Secretario general entró al Consejo de la muerte del Consejero Nacional Augusto Barrado. El Consejo en pie le tributó homenaje de recuerdo, pronunciando la voz de ¡Presente! Se puso seguidamente a examen la Carta del Trabajo

TRASLADO DE MINISTERIOS

Bilbao. — El Alcalde ha manifestado a su regreso de su Burgos lo siguiente: "Dentro de muy pocos días el Ministro de Industria y Comercio tendrá su sede en nuestra villa y quedará instalado con todas sus dependencias en el Palacio de la Diputación."

"El Gobierno nacional ha acordado eso atendiendo la razones de amistad y de simpatía que lo unen con Bilbao."

"Se instalará como hemos dicho en el Palacio de la Diputación, por lo tanto pronto serán trasladados todos los enses desde Burgos a Bilbao, por camiones del Ayuntamiento."

"Además todo el primer piso Palacio Carberán quedará a disposición de los altos funcionarios de Industria y Comercio a fin de que el Ministro pueda recibir a los demás que se trasladan a Bilbao para conferenciar el titular de esta cartera."

"También se ha buscado una oficina que facilitará el alojamiento que necesitan los funcionarios."

"Algunos pretenden que el establecimiento de este departamento ministerial reportará ventajas materiales cuando sólo es una demostración de aprecio por su patriotismo y laboriosidad que ha demostrado al Gobierno nacional."

Hicieron uso de la palabra los Consejeros Nacionales Yanguas, Arriano, Urbina, Valdecasas, Aznar, López Bassa, Ridruejo, Queipo de Llano, Jiménez Caballero. Cerró los discursos el Caudillo, quien pronunció palabras en relación con la importancia del tema. El Consejo acordó el nombramiento de una ponencia que estudie las enmiendas presentadas y redacte un texto que será puesto al Consejo Nacional para mañana miércoles.

Terminado el Consejo, el Caudillo acompañado por el Secretario general y el ministro del Interior abandonó el Ayuntamiento y se dirigió a su residencia, acompañado por un grupo de amigos. El Caudillo tuvo ocasión de expresar una vez más su absoluta adhesión al Jefe del Estado.

Los Consejeros continuaron unos minutos en el Salón en que había lugar la reunión formando grupos y conversando animadamente.

Esta tarde en el Ayuntamiento se reunirá la ponencia nombrada por el Consejo para estudiar las enmiendas presentadas al proyecto de la Carta del Trabajo y emitir dictamen.

EL REARME DE INGLATERRA

El "Thimes" habla en un artículo sobre lo elevado del coste que significará para Inglaterra el de 12 millones más que el presupuesto de 1937, que denota la voluntad decidida de marcharse a toda prisa.

El "Daily Mail", publica también su principal artículo bajo el título "millones más para la escuadra". En el "Manchester Guardian" comenta las futuras conversaciones anglo-italianas y dice que es muy dudoso que sea posible separar el problema español del Mediterráneo. Dice también el periódico que el miércoles Von Ribbentrop, nuevo ministro de asuntos exteriores de Alemania visitará Londres para despedirse de sus amigos.

UN GESTO NOBLE DEL CAUDILLO

Londres. — El "Times" publica Da cuenta de la siguiente noticia: "Nuestro corresponsal fué recibido ayer por el Generalísimo FRANCO, quien le condecoró con la Cruz Roja de Mérito Militar y le entregó las insignias de la orden que había concedido en los periodistas que perdieron su vida cuando una granada roja alcanzó el coche en el frente de Teruel el 31 de diciembre."

El GENERALÍSIMO expresó a nuestros corresponsales profundos sentimientos por el dolor que habrán causado tan sensible pérdida a sus familias y amigos."

LA CARGA DEL «AXPE MENDI»

La Rochelle. — La incautación de los valores del "Axpe Mendi", y otros buques ha dado por resultado que se trasladaran numerosos objetos de arte a varios establecimientos; especialmente de pintores modernos como Picasso, Pescador, etc. Parece que han sido desembalados, certificados y por lo tanto las obras de arte en cuestión se hallan en el estado; no tan solo por esto sino por que han permanecido en las bodegas de los buques largo tiempo. El Juicio para la incautación de los valores de este mes.